

加强监管 筑牢未成年人健康成长“防护网”

西安将严查面向未成年人无底线营销低俗食品等违法行为

阳光讯(记者 王怡纯)1月3日起,西安市市场监管部门将加强监管执法工作,全面治理校园及周边、网络平台等面向未成年人无底线销售低俗食品等违法行为,通过营造让未成年人健康消费、安心消费的良好环境,筑牢未成年人健康成长的“防护网”。

1月3日,西安市市场监管局印发的《关于加强面向未成年人无底线营销食品等违法行为监管执法的通知》明确,对面向未成年人无底线营销的违法违规行为,全市市场监管部门将综合运用登记注册、日常监管、执法稽查、信用监管等手段实施

联合惩戒,严厉打击食品安全、不正当竞争、广告、商标、电子商务等领域的违法行为。

治理期间,全市市场监管部门将重点监督检查小商品批发市场、农村集贸市场、各中小学校周边商店等区域,严查生产销售涉嫌恶搞、低俗色情、不良诱导等无底线营销产品,以及食品标签存在色情内容等面向未成年人无底线营销食品的违法违规行为;不断压实网络交易平台主体责任,指导平台企业落实内部管控制度,落实入网经营者资质核验、登记等义务,规范平台内经营者的经营行为,开展以“无底线营销”“鼻吸能量

棒”为重点的专项监测,及时清理违反公序良俗的相关违法广告。

加强校园及校园周边等区域和销售文具、玩具等儿童青少年用品网店的广告监测监管,严厉查处发布恶搞、低俗以及含有色情、软色情内容等违反公序良俗、损害未成年人身心健康广告的行为。加强对12315举报投诉的受理、转办和反馈,畅通投诉举报渠道,确保依法高效处置。同时,将面向未成年人无底线营销的产品及违法行为纳入重点执法监督检查事项,依法将符合规定的违法主体,列入严重违法失信名单;涉嫌犯罪的,及时移送司法部门。

58人入选西安市老年教育师资智库

阳光讯(记者 韩冯盼)日前,西安市教育局公布第四届西安市老年教育师资智库遴选结果。

据介绍,根据西安市教育局《关于开展第四届西安市老年教育师资智库遴选工作的通知》精神及有关要求,经各区县教育局、相关单位遴选推荐,市级专家组评审,面向社会公示等环节,屈苏会等58人入选西安市老年教育师资智库。

西安市教育局指出,建设一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化老年教育教师队伍,是推进西安老年教育高质量发展的首要任务。希望入选西安市老年教育师资智库的教师发挥引领作用,热心从教,锤炼专业水平,弘扬奉献精神,坚持终身学习。

西安市教育局要求,各区县、开发区、各有关单位要以党的二十大精神为指引,持续贯彻落实《西安市社区教育促进条例》,深入挖掘优秀师资,推动全市老年教育资源共建共享,为西安终身学习体系完善、学习型社会建设作出更大贡献。

宝鸡市中心医院普通外科

加入西北减重及代谢专科联盟、陕西消化外科专科联盟

阳光讯(记者 张伟文/图)日前,2023年肿瘤胃肠病学专业委员会年会在古都西安召开,来自全国胃肠病专业领域的数百位专家、教授及行业翘楚参会,共同见证、分享胃肠外科领域的新成果、新发展和新理念。

宝鸡市中心医院普通外科受邀参加此次学术盛宴,并加入西京医院成立的西北减重及代谢专科联盟、陕西消化外科专科联盟。青年医生倪不亮、郭富当选陕西省抗癌协会第一届肿瘤胃肠病学专业委员会委员。

近年来,普通外科团队借助宝鸡市中心医院创建省级区域医疗中心



的平台优势快速发展,以“外科微创化、微创精准化”为理念,在西北地市级医院率先开展达芬奇机器人胃癌根治术、直肠癌根治术,先后开展腹腔镜胃袖状切除的减重手术、保留迷走神经的胃癌根治手术等新技术,并

与康复医学科深度合作,在促进胃肠功能恢复、预防肺部感染等方面取得显著成果,不但加快术后康复、降低手术并发症,而且在医保DIP定额支付中取得良好的社会效益。科室成立胃肠间质瘤“健康之家”,举办多场学术沙龙、病友联谊等活动,建立随访登记和病友群,全程化管理贯穿整个诊疗活动中,获得病友们好评。同时,普通外科团队以三甲复审为契机,认真整理和学习胃肠外科专业的指南与共识,梳理手术操作流程,严控手术质量安全,旨在把每一台手术做成精品,全面提升普通外科综合实力。

“西安愿望号”地铁专列1月3日发车

阳光讯(记者 韩冯盼)1月3日上午,“西安愿望号”地铁专列在西安地铁1、2、3号线同步上线发车,满载着大家对美好生活的展望,开启新年梦想之旅。

为凝聚西安力量,传播城市形象,在西安市委网信办的全程指导下,西安市轨道集团(西安地铁)、中国铁塔西安市分公司“双铁”联动,联合推出“2024西安愿望”城市话题传播系列活动,通过上线“西安愿望号”地铁专列,打造“2024西安愿望”主题静态展等,展示西安高质量发展成果,凝聚2024城市美好愿景。

专列首发当天,主办方还准备了“新年大礼包”,通过快闪活动向乘坐首班“西安愿望号”的乘客派发,送去一份别样的新年问候。此外,在“2024西安愿望”主题静态展中,由征集来的市民心声组成醒目的“西安愿望”字样,阐释了“愿望就是力量”的主题内涵,让广大市民乘客在地铁出行过程中,一起见证昂扬向上的城市姿态。

据悉,“西安愿望号”专列及主题静态展将持续展出1个月时间,欢迎广大市民打卡体验,一起迈进2024希望之旅。

5日秦岭山区部分地方有小雪或雨夹雪

阳光讯(记者 王怡纯)受高空西北气流影响,预计1月5日陕北、关中晴天间多云,陕南多云间阴天。秦岭山区部分地方有小雪或雨夹雪,陕南南部部分地方有小雨或雨夹雪。陕北西部有4级左右偏西风。6日,陕北、关中、陕南北部晴天间多云,陕南南部多云间阴天,陕南南部局地有小雨或雨夹雪。陕北部分地方有4级左右偏北风。日平均气温陕北、关中北部下降2℃~4℃,局地可达6℃。

礼泉县飞鼠养殖敲开群众致富门

■记者 刘金 通讯员 陈静

2023年12月21日,在咸阳市礼泉县南坊镇五井村天鹏种植养殖农民专业合作社,负责人李挺正在给飞鼠“加餐”。合作社内整齐的“鼠舍”一字排开,飞鼠在木头制成的“单间”内惬意地睡觉,听到李挺的声音,有的探出头来,露出亮晶晶的眼睛。

“2023年过年的时候,听到朋友谈起飞鼠养殖省事、赚钱,干燥的鼠粪是一味名贵的中药材——五灵脂,其中含有大量的树脂、尿素、尿酸及维生素A等物质,有活血化瘀的功效。五灵脂药用价值非常高,市场走俏,一年四季均可采收。”李挺表示他很想动,他在外面闯荡多年,也想回归

家乡,干出自己的一番事业。

“我去商洛考察了十多家飞鼠养殖合作社,详细了解了飞鼠养殖的方法、投资成本、销路等。”李挺说。

起初,李挺顾虑很多,但了解到飞鼠养殖投资小、收益大、受益周期长而且劳动强度小,礼泉县林区环境就能满足养殖要求,还可以就地取用所需的绿色饲料,节省养殖费用。借鉴了外地养殖的成功经验后,李挺满怀信心。

2023年3月,李挺筹措了40万元开始建厂房。9月,厂房建好后,他从商洛的飞鼠养殖合作社买回400只飞鼠,小家伙们住进了“新家”,李挺那几天高兴得睡不着觉。

“不知道什么原因,有几只飞鼠刚接回来时状态很不好,甚至还死了一两只。”眼看着活蹦乱跳的飞鼠无精打采,李挺急得像热锅上的蚂蚁,经过多方询问专业的飞鼠养殖人员,通过改变鼠舍内温度、湿度,隔离病鼠等措施后,飞鼠终于适应了新环境。

“养殖经验真的是在实践中慢慢摸索形成的,现在我已经基本摸清了它们的习性,遇到棘手问题也没以前那么慌了。”现在,飞鼠“住”得稳了,经济效益也稳了,一个月能带来2万元的收益。

“我们正在建20个新的鼠舍,差不多年底就能完工,准备再引进1000只飞鼠。”李挺希望在他的带动下,更多人能走上养殖飞鼠的致富路。